

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

## A háboru legújabb hiri.

Budapest, aug. 3. Illetékes helyről nyert értesülés szerint a trónörökös pár folyó hó 7 én Budapestre érkezik és 11-éig marad a székes fővárosban.

Dolog természetéből folyik, hogy fenséges pár jelenlegi budapesti tartózkodása is első sorban háborúval kapcsolatos közintézmények, (csapatok, kórházak, jótékonyági intézmények, hadiszergyarak) megtekintése és annak lesz szánva, hogy a közhatósági és társadalmi tényezőknek hadsegélyezés terén kifejtett tevékenységével megismerkedék. A hír városszerte nagy lelkesedést keltett, főváros közönsége, noha hivatalos, ünnepélyes fogadtatás nem lesz, mégis ép oly szeretettel és lelkesedéssel készül fogadni a fenséges párt, aminővel éppen egy evad ez előtt fogadta.

Miniszterelnöks. sajtóoszt.

Budapest, aug. 3. Hivatalos jelentés.

Az orosz hadszíntér.

A Visztula és a Bug között a harcok tegnap és az egész napon át nem csökkenő hevességgel folytak és újból sikerrel jártak az egész vonalon. Az erősen szorongatott ellenség, melynek arcvonalát Lecsnánál és Cholmtól északnyugatra újból áttörtük, a tegnap makacsul védett vonalából ma a kora reggeli órákban majdnem mindenütt újból északfelé hátrált. Csapataink üldözik, Lecsnát elfoglaltuk. Az oroszok, akik Iwangorodtól nyugatra befészkeltek magukat, augusztus elsőjén a kivívott győzelmünk hatása alatt vonalaik legnagyobb részét visszavonták a váróvezet felé Iwangorodtól északnyugatra a németek sikeres harcok közepette a Visztula előtt elierülő széles erődövezeten áthatoltak. Keletgaliciában nincs változás.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnök sajtóosztá ya.

## Döntő győzelmek felé.

A tartós győzelmek, a melyeket dicsőséges hadseregünk a német szövetséges hadakkal egyesülve aratnak, a világháboru dicsőségteljes befejezését érlelik meg. Az orosz hadügyminiszter a dumában elmondott beszédében már számol azzal az eshetőséggel, hogy Varsót kénytelen lesznek nekünk átengedni és a hadseregünkkel visszavonulni, — ha ugyan lehetséges lesz — mint annak idején tették a nagy Napoleon elleni harcokban. A központi hatalmak hadserege azonban gondoskodni fog arról, hogy az orosz hadseregre azt a végső csapást mérjék, amely az egész háboru kimenetelére döntő befolyással fog birni.

Jellemző az oroszországi helyzetre, hogy a cár most már a дума ellenzéki pártjaival szemben némi előzenyiséget is tanusit. Ugy látszik, hogy a cár a jövőben erre a pártra óhajt támaszkodni, amelyek — miként a jelek mutatják — a béke felé hajlanak. A bünbak Oroszországban a katonai párt lesz és minél előbb feláldozzák ezeket, annál hamarabb fognak a békenapnak első sugarai világítani. Május kezdete óta, tehát azon idő óta, hogy a Gorlice mellett a nagy áttörés megtörtént, nem mulik el nap, hogy az oroszok nagy vereségeiről jelentés ne érkeznek hozzánk. Ezt a világ legnagyobb hadserege sem bírja ki hosszú ideig. Bármilyen bátrak is legyenek az oroszok, három hónapos nap-nap utáni vereségek a legbátrabb katonákat is összemorzsolják. Az oroszok eddig több, mint három és fél millió katonát veszítettek. Ezek közt, a sorkatonaság magvat. Lehetnek elegendő embereik, de nem elegendő katonáik, annál kevésbé elég ágyujuk és municiójuk. Csaknem egész Galiciából ki vannak verve, Orosz-Lengyelországnak háromnegyedrészre a szövetséges hatalmak kezén van és német csapatok a Keleti-tenger összes partjait uralják. Nem fog sokáig tartani és veszélyben forog Pétervár, az egyetlen nagy kikötő, amely felett ma Oroszország a Keleti-tengeren rendelkezik. Az orosz

sereg már meg van verve és az egész orosz birodalom recseg minden ízében. A franciák milliárdjai elvesztek és mindinkább közeledünk a német birodalom és az osztrák-magyar monarchiának oly hön óhajtott végső győzelméhez.

Az Oroszország által támasztott európai viszályt a mi végső győzelmünk juttatja majd kedvező befejezésre — a monarchia és az egész emberiség javára.

## A király

### születésnapja a harctéren.

Augusztus 18-ára, a koronás uralkodó születésnapjára a Hadsegélyző Hivatal ajándékot akar küldeni a harctéren a hatónaknak. E nagyszabasu terv megvalósítása nagy költségekkel jár s azért kéri ehhez a Hadsegélyző Hivatal az aldozatkész közönség támogatását is. Elsősorban pénzadományokra van szükség, hogy a Hadsegélyző Hivatal maga szerezhesse be a harctéren küzdő hőseinknek leginkább megfelelő ajándékokat. De a pénzadományokon kívül szivesen fogadnak: cigarettát, cigaretta-papirt, szivart, dohányt, szipkát, pipát, zsebkendőt, törülközőt, kapcaruhát, szappant, gyertyát, népszerű olvasni való könyveket és füzeteket, továbbá csokoládét, kekszet, citrom-savat, limonádé-port, száj-harmonikát, stb. stb.

Vidékről a posta portómentesen szállítja a Hadsegélyző Hivatalnak címzett csomagokat, ha a feladó ráírja: „Táborban lévő katonák részére szánt szeretetadomány!” Minthogy nagyon kevés idő áll rendelkezésre, sürgősen úgy adja mindenki ajándékait postára, hogy azok legkésőbb augusztus 8-ig Budapestre érkezzenek. A természetbeli adományok erre a címre küldendők: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, IV., Vác-utca 38. — A pénzküldemények pedig a Hadsegélyző Hivatal főpénztárához Budapest, V., Országház címzendők.



Tegyük fényessé a kedves otthontól távol érettünk küzdő hőseinknek e napot! Akiben érző magyar szív dobog, készséggel hozza meg áldozatát e nemes célra.

## Vilmos császár jelmondatai.

Hü szövetségesünk nagy Németország csodálatra méltó, vitéz csapatai nem egyszer vívják diadalmas harcaikat a vitézségben és hősiességben hozzájuk méltó hadseregünkkel. A világháború eseményei egész teljességében megismertették mindnyájunkkal hü szövetségesünket, az egész német nemzetet és annak modern, civilizált, hős katonáit, a kik első látásra rokonszenves modorukkal feltétlenül lebilincselik az embert. Amikor becsületes, szelid tekintetű szemeiket reáemelik az emberre, szlnte azt a benyomást keltik, hogy mindenikben egy-egy kis Vilmos császár rejlik, aki nekünk régi szimpatáink, nemcsak mint kiváló uralkodó, de mint nagy gondolkodó és mélyen vallásos ember is. Természetesen növelik a rokonszenvet rendkívül szeretetreméltó egyéni tulajdonai is. Erős a kormányzásban, önértetes az uralkodásban, de barátságos és szeretetreméltó az érintkezésben. Ez a nagy uralkodó talpig igaz ember. A historiában a becsület szobráat fogja szimbolizálni az ő neve, annyi bizonyos.

Mi magyarok azért is hálásak lehetünk iránta, mert senki nálánál jobban nem méltányolja a mi magyar fajunk kiváló sajátosságait, senki jobban ki nem emeli a magyar vitézséget, a magyar önfeláldozást, amellyel e sokat szenvedett, sokszor meg nem értett és még többször felreertett nemzet a hazáját és dinasztiaját vedi. Hogy Vilmos császár egyéniségét meg világosabban jellemezzük, az íróasztala fölött beramázva függő jelmondatait (melyet egy német katonától szereztünk) lehetőleg lefordítva itt közöljük. Érdekesen pillanthatunk be általuk a nagy uralkodó lelki világába s a mellett minden emberre talán még a legfejlettebbre sem marad e gondolatok megfigyelése tanulság nélkül. A szelemes gondolatok így hangzanak:

„Legyetek erősek a fájdalomban.”

„Ne kívánjunk semmi elérhetetlent, vagy értelmetlent.”

„Nyugodtan viseljük, amit napjaink magunkkal hoznak.”

„Mindenben a jót keressük és leljük örömmünket a természetben és embertársainkban, legyenek bár olyanok, a milyenek.”

„Ezer keserű óraert találjunk kárpótlást, egyetlen egyben, a mely szép volt es szívvel-lélekkel mindig a legjobbat nyujsuk, ami hatalmunkban áll még akkor is ha nem lesz erte hála es osztályrésznk.”

„Aki így képes cselekedni, boldog, szabad es büszke ember es élete mindig szép marad.”

„Aki gyanakodó igazságtalanságot követ el másokkal szemben az saját magát károsítja meg. Kötelességünk minden embert jónak tartani mindaddig, ameddig az ellenkezőről meggyőződünk nem volt alkalmunk.”

„A világ oty nagy es mi emberek oty kicsinyek vagyunk, mi foroghat tehát minden esupán mi körülöttünk. Amikor valami

ártalmunkra van, vagy fájdalmat okoz, ki ki tudhatja nem okvetlenül szükséges-e az, a nagy mindenség érdekében? Mindenben, ami a világon létezik, élő vagy halott legyen is, nagy es bölcs akarata nyilatkozik meg a mindenható, mindentudó Teremtőnek; nekünk parányi embereknek csupán a belátásunk hiányzik néna hozzá, hogy megérsük.”

„Minden ami van a világon ugy kell lennie es bármi következnék is a Teremtő akaratából, jónak kell találnunk.”

E szép gondolatokat megértve, minél többen legytünk, akik ily irányban haladva, boldog, szabad es büszke emberek lehessünk, akiknek az élete minden körülmény között szép maradjon.

## Hogy bánjunk az orosz foglyokkal.

Baján es környékén mintegy 300 orosz hadifogoly van részben mezei, részben pedig ipari munkára alkalmazva. Ahol hiány mutatkozik munkaerőben es az illető gazda ily irányu kérelmével a katonai ügyosztályhoz fordul, dr. Móder Géza katonai tanácsnok most is tőle telhetően, készségesen bocsájt orosz foglyokat a kerelmezők rendelkezésére. Ellát mindenkit a szükséges utbagazításokkal es tanáccsal. Eddig panasz nem is merült fel semmiféle irányban.

A tanácsnok időnkint maga látogat el egy-egy gazdához, ahol orosz foglyok vannak alkalmazva es így személyesen győződik meg a foglyok tevékenységéről es a munka adóknak a foglyokkal való bánásmódjáról. A gazdak általában meg vannak velük elégedve, mert szorgalmasak es mint ők maguk is mondják szívesen dolgoznak a foglytáborban varió télenség után. A környékbeli gazdák szintén dicsérik hozzáértő, szorgalmas munkásságukért.

Tudjuk, hogy a magyar gazda ember egyeses lelkű, jó szívé es a nála alkalmazásban levő cselédjét családtagjának tekinti es ugy is bánik vele. Innen van az, hogy az orosz foglyokat szinte dédelgetik es jól tartják őket. Nálunk hasonlókép jól bánnak velük. Sok azonhan a mozgási szabadságuk, hisz némelyiket, a vasárnapi templomi istentiszteleten kívül, még délutáni sétára is engedik egy katona őr felügyelete mellett. A szórakoztatásnak ez a formája, eltekintve attól, hogy ez egy szegény katonát foszt meg esetleg a délutáni szabadságától, helytelen dolog, mert ez növelheti meg bennük még nagyobbra a szabadság es esetleg a szökés iránti vágyat.

Nem engedhető meg az sem, hogy a Tóth Kálmán-utcában levő orosz tanyán esténként, de különösen vasárnap délután cselédeleányok — bar nyelvüket nem értik kivéve az egyket németül beszélőt — oda csődüljenek es velük duhajkodjanak. Ez izléstelen dolog es beteges hajlam, a mely az arra járó-kelőket is megbotránkoztatja. De maga a hadvezetés is szigoruan tiltja a foglyokkal való érintkezést, már pedig a mi a Tóth Kálmán-utcában történik az e tilalmat nagyon is megsérti es azt a legjobb akarat mellett sem nevezhetnők rokonszenvennek, vagy humanizmusnak, a melynek gyakorlása különben nem a cselédeleányokra, hanem a foglyokat tartó gazdákra van bízva.

Ha van is köztük egy-két szimpatikus, intelligens ember, aki iránt emberszeretetünk

külön is megnyilvánul, még se feledkezzünk meg arról, hogy ezek is fegyverrel kezükben oltották ki sok vitéz katonánk életét es a kiknek dum-dum golyójától, gránátjaitól es srapnel szilánkjától nem egy hősnk örökös nyomorék lett es hogy Varsó es Ivan-gorod körüli nagy csatákban, ahol annyi vér folyik, most is az ellenséges orosz sereggel küzdünk.

## H I R E K.

— **A kenyér es a zsemlye ára.** Az uj lisztárakra való tekintettel előző lapszámunkban a városunkban árusított kenyér es zsemlye aruk horribilis uzsora árainak hatósági megszabását tartottuk feltétlen szükségesnek. Miként Pécsről írják a pécsi rendőrség aug. 1 től kezdve augusztus 15-ig a kenyér árat kg.-ként a viszontelárusítók részére 52 fillérben, a fogyasztók részére pedig 56 fillérben állapította meg. Egyben a pékekkel folytatott megbeszélés eredményeképen a pécsirendőrség a 40 grammos zsemlye helyett, amely meglehetősen kicsiny volna, erős 50 grammos zsemlye sütésére nézve állapodott meg a pékmesterekkel. Az erős 50 grammos zsemlyét senki öt fillérnél drágábban (tehát az üzletek, vendéglősök, nyílt piaci árusítók stb.) nem árusíthatja. A pécsi rendőrség kénytelen volt a négy filléres, de erős 50 grammos zsemlye sütését akceptálni, minthogy az utóbbinak sütésére kevesebb munkaerő szükséges s a mai viszonyok között a megfelelő munkaerőről való gondoskodás leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik. A kifli sütésének, értesülésünk szerint, egyelőre az az akadály, hogy a vaj es a tej beszerzése is akadályokba ütközik. Mindazonáltal egyes pékek legközelebb már megkezdik a kifli sütését is. Ezzel szemben nálunk a pékek hatósági árszabályozás hiánya miatt 1 kgr. fehérkenyérért még ma is 96 fillért es egy darab 4 dekás zsemlyéért 6 fillért kérnek. Valóban legfőbb ideje, hogy a hatóság a kenyér es zsemlye árat nálunk is szabályozza.

— **A város részvétele a király elé járuló diszküldöttségben.** E héten érkezett meg Baja város törvényhatóságához a székesfőváros átíratá, hogy Őfelsége születésnapján, a felség elé járuló hódoló diszküldöttségben Baja is vegyen részt egy-két taggal. A város természetesen a legnagyobb készséggel es loyális hódolattal vesz részt a magyar városok diszküldöttségében. A résztvevők személyére nézve később történik megállapodás.

— **Orosz foglyok érkezése.** Hétfőn este a Szabadka felől jövő zsemlye vonattal 75 orosz fogoly katonai fedezettel érkezett Bajára. A foglyok a vonat két kocijában voltak elhelyezve, a honnan mosolygó arccal tekintettek a pályaudvaron összegyűlt kíváncsi emberek tömegére. A két kocsit az érkezés után azonnal lekapcsolták es az egészséges, vidám tekintetű foglyokat kiszállították, sorba állították es megszállálták. Dr. Móder Géza katonai tanácsnok átvette őket, a megéjtett orvosi vizsgálat után Sztruhák Bertalan katonai nyilvántartó-tisztviselő segédkezése mellett az ott várakozó gazdáknak kiosztották es átadták. Legtöbbje mezei munkára lesz alkalmazva. Egy-néhány a városban, háziszolga teendővet fog teljesíteni. Egyet kapott Preimeyer Pál a Kaszinó vendéglőse is. Itt igen jó dolog lesz a szelid tekintetű szöke oroszoknak, mert a nehéz mezei munka



helyett csupán házi szolgálai teendőket végez. És a fogoly koszt helyett a derék vendéglős családi kosztot fogja őt tartani.

— **Halálozások.** Vitzthum József hentes iparos, aki hosszabb ideig betegeskedett életének 52-ik évében nagy szenvedés után meghalt. Temetése kedden délután 5 órakor ment végbe. Halála ismerősei körében őszinte részvétet keltett. — Koller László nyugalmazott városi tiszviselő, volt vármegyei csendbíró, Koller Dezső városi adóügyi tanácsnok édesatyja életének 81-ik évében kedden éjjel 1 órakor hosszas szenvedés után meghalt. A megboldogult hült tetemét szerdán délután 5 órakor helyezték a Szt. Rókusról nevezett sírkertben örök nyugalomra. A megboldogult lelki üdvéért az engesztelő szentmise áldozatot esőtörtökön reggel 8 órakor fogják ugyanott bemutatni. Halála az egész városban mely részvétet keltett.

— **A Bárány-szállodát megveszi a postakincstár.** A városi tanács Weisz Nándor gazdasági tanácsnokot megbízta, hogy a Bárány Szálloda eladása tárgyában a temesvári postaigazgatósággal tárgyaljon. Kedden jött vissza a tanácsnok Temesvárról, ahol eredményesen járt el. A temesvári postaigazgató — mint a postakincstár megbízottja — kijelentette, hogy a Bárányt a m. kir. postahivatal céljaira hajlandók 55 ezer koronáért megvenni és a vételiárat a telekkönyvi átírástól számított 30 napon belül ki fogja fizetni. A kincstár köteles lesz a Bárány Szálloda helyén az új posta palotát legkésőbb 6 éven belül felépíteni. A Szálloda addig nem lesz lebontva, amíg az új palota építését el nem határozták. A Bárány berjövédelmé ezideig a várost illeti. Ha a közgyűlés a feltételeket elfogadja, a szerződést azonnal megkötik.

— **Kinevezés.** A hivatatos lap heti díja száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Halász Edith okleveles tanítónőt, Halász Károly nyugalmazott vezérőrnagy leányát, a bajai elemi leányiskolához tanítónővé kinevezte.

— **Gyanus megbetegedés.** Ugy látszik, hogy a kolera még mindig, habár ritkán is, de felüti fejét. Szerdán délelőtt két megbetegedést jelentettek a rendőrségen. Az eset a Dömötör-utcában történt, tehát elég közel aboz a fészekhez, ahonnan a kolera kiindult. A betegek nevei Taub Sándorné, szül. Fittler Mária és ennek 3 éves Teréz nevű kis leánya, akik szerdán reggel lettek rosszul. Otványi rendőrkapitány és Földes dr. orvos megjelentek a betegek lakásán s mert őket kolera gyanusnak találták, azonnal beszállították a járványkórházba. Az egész házat azonnal fertőtlenítették és zár alá vették. A rendőrség ebben a városrészben újból a legszigorubb óvintézkedések megtételét rendelte el. — A leérkezett bakteriologiai intézet jelentése szerint a Sugovicán vesztéglő uszályhajón megbetegedett munkás nem kolerás.

— **A szállásvárosi vasúti karambol.** Vasárnap délután a szállásvárosi állomáson vesztéglő bezdáni vonatba ütközött az ugyanezen állomásra haladó zombori vonat. Szerencsére az összeütközés olyan gyenge volt, hogy néhány utas kisebb zuzódásán kívül nagyobb baj nem történt. A vonatok alig 30 percnyi késéssel folytatták útjukat. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak kiderítése végett, hogy kit terhel a felelősség a két vonat összeütközéséért.

— **A „Ratin“ bakteriologiai laboratorium** részvénytársaság patkányokat és egereket

ölő betegség specifikus előidézőjét tenyészt. E praeparátum, melyet Magyarországon a „Ratin“ vezérképviselőség Budapest, Rottenbiller-utca 30. „Ratin“ elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellenáthatatlanul vonza és még a legbősegebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik rágszáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteriologiai intézet véleménye szerint semmi más állatra a „Ratin“ nem ártalmas. Mezei egerek irtására szintén sikerrel alkalmazható a „Ratin.“ Elismeréssel nyilatkoznak a legnagyobb gazdaságok, malmok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéből.

— **Fölmentés.** Tyoszy György Pál nyug. görög keleti tanítót a királyi haz tagjának megsértésével vádolta az ügyészség. A vád szerint márciusban a regőcei állomás korcsmaszobájában megszurkálta volna Ferenc Ferdinánd arcképét a szeme és a szíve tájékán. Egyetlen tanu nem akadt, aki látta volna az esetet, csak gyanu merült föl arra, hogy a tanító követte el a gyalázatos eseményt. A szegedi törvényszék, miként annak idején közöltük, fölmentette a vádlottat. A tábla most helybenhagyta az ítéletet.



— **A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjegyletének bajai Fiókjá** m. hó 25-én a városháza kis tanácstermében Greguss Aurél elnökle mellett tartotta ez évi rendes közgyűlését. Stricker Simon pénztáros ismerteti úgy a Központ, valamint a bajai fiók évi jelentését. Az országos egyesületnek van 200.775 tagja, a fiókok száma 547, törzsvagyon 12,912,692 kor., rokkantsági segélyben részesül 2646 tag. A bajai fióknak jelenleg 870 tagja van. Rokkantságban részesül 15 tag. Ezen évi jelentés kapcsán Kovács Andor felkéri a tagokat, hogy mindenkori kötelességének tartsa, hogy legalább egy-egy új tagot szerezzen, hogy ezen emberbaráti intézmény áldásaiban minél többen részesedjenek. Miután a közgyűlés a választmánynak a felmentvényt megadja, elnök jelenti, hogy a választmány 3 évi mandátuma lejárt és kéri a közgyűlést, hogy az új választást ejtse meg. Toth Zsigmond indítványára egyhangulag megválasztatnak: elnökké Schön Ödön, alelnökké Greguss Aurél, ellenőrré Odobasich Gyula, pénztárossá Stricker Simon, jegyzővé Mőder István.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGÓICS BÉLA.

**Raksányi Dániel**  
szakképzett gépész azonnali  
**cséplést és gépjavitást**  
keres. Írtokezni lehet Rákóczy  
Ferenc-utca 49. szám. Baja.

Bethlen Gábor-utca 2. sz. házban egy  
**három szobás**  
**utcai lakás** november 1-re és  
**két szobás udvari lakás**  
azonnal kiadó. Esetleg  
**egy bútorozott szoba**  
is azonnal kiadó.

5317/915. kig. szám.

### Árlejtési hirdetmény.

A városháza, a városi zálogintézet, közvagóhid, hordójelző hivatal és szegényház folyó évi kőolaj szükségletének biztosítása végett **folyó évi augusztus hó 12-ik napján délelőtt 11 órakor** árlejtés fog tartatni alulírottaknál betekinthető feltételek mellett.

Baja, 1915. július hó 31.

Weisz Nándor, tanácsnok.

81833/915. számhoz.

### Tüzifa árverési hirdetmény.

A bátaszéki B. üzemosztály I. vágáscsoport (Pörboly) 5. 5a. és 6. sz. erdőrészeiben elterülő 1914. és 1915. évi vágásokban termelt és alább részletezett 1.30 m. magas rakasolási tűzifakészletek két csoportban Bátaszéken az erdőgondnoksági irodában 1915. évi **augusztus hó 25-én délelőtt 10 órakor** zártajánlatú versennyel egybekötött nyilvános szobeli árveresen el fognak adatni.

**I-ső csoport. 1914. évi vágás készlet.**

2 ürm.<sup>3</sup> tölgy hasáb, 25 ürm.<sup>3</sup> szil hasáb, 551 ürm.<sup>3</sup> juhar hasáb, 535 ürm.<sup>3</sup> nyár-fűz hasáb, 100 ürm.<sup>3</sup> tölgy-szil-juhar dorong és 85 ürm.<sup>3</sup> nyár-fűz dorong, összesen 1298 ürm.<sup>3</sup> **ürköbméterenkénti átlag 4 korona 60 fillér kikiáltási áron.**

**II-ik csoport. 1915. évi vágás készlet.**

1288 ürm.<sup>3</sup> nyár-fűz hasáb és 37 ürm.<sup>3</sup> nyár-fűz dorong, összesen 1325 ürm.<sup>3</sup> **ürköbméterenkénti átlag 3 korona 80 fillér kikiáltási áron.**

Az árverési, illetve faeladási feltételek az erdőgondnokságnál betekintethők.

Bátaszék, 1915. évi július hóban.

Kir. közalap. erdőgondnokság.

### Leányotthon

nyílik meg szept. 1-én Szegeden.

### Internátus

disztintívált uri családok leányai számára, kik az érettségivel bíró három éves felsőkereskedelmi leányiskolát, tanítónőképzőt, női kereskedelmi tanfolyamot látogatják. Modern egyéni nevelés, szeretetteljes családi érintkezés, zene, nyelvek, könyvtár. Modern higiénia. — Mivel a leányotthon csak korlátozott számban vesz fel növendékeket, ajánlatos a felvételre mielőbb jelentkezni. Prospektussal és felvilágosítással készségesen szolgál az internátus tulajdonosa:

**Vajda Béláné Szeged**

Mária-utca 14. szám.



17186. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. Jakab

**országos vásár**f évi augusztus hó 12-től bezárólag  
augusztus hó 16-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó 12-től, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1915. július 15-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

**Női**

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamartól fentartott nyilvános, 3 évfolyamu

:: FELSŐ KERESKEDELMII ISKOLA ::

Pozsonyban.

Érettségi vizsg. Állasköv. Internátus. Értésítőt kíván. küld az Igazgatóság.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!

Gazdaságnak, géptulajdonosoknak

keves pénzért finom lisztet készítő malma lehet.

**Uj malomjárat!**

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100—800 kilót, finom lisztet készít óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaralók, svéd marok-

:: rakó és kévekötő aratógépek. ::

**KELLNER és SCHANZER**

Budapest Kálmán-utca 3.

**Szőlőoltvány**

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő, (Osqrán), Kövidinka stb. valamint néhány csemegefaj. Az egy éves gyökeres oltvány drb. 10 fl., a 2 éves pedig 20 fl. Gyökeres Delaware drb. 10 fl. Nagymennyiségű gyökeres Riparia Portalis is kapható, továbbá 2 éves Csabagyöngye és Szárszoros ezre 200 K. Hegyaljai asztali és aszúborok jutányos áron

**Molnár Mihálynál**  
Abaujszántón.**Kazal József Baja**

Vörösmarty Mihály-útca 6.

... TELEFON 45. ...

Papir- és írószere-  
-: kereskedés. -:  
Könyvnyomda-:  
Könyvnyomdai  
munkák készi-  
tése a legizlése-  
sebb kivitelben.  
Ügyvédi és köz-  
ségi nyomtat-  
..ványraktár..

**A „BAJAI HIRLAP”**  
kiadóhivatala.

**ÉRTESÍTEM**

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy  
HAAS MIKSA UR

**ZONGORA-**

≡ pianino- és cimbalom-raktára ≡

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hang-  
szereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zong-  
rát, pianinot nem árusítottak még soha.

**E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.**

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

**ifj. Wagner Antal.**

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**